

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— Negyed évre K 170.—  
Fél évre „ 340.— Egy hóra „ 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.  
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18  
Szerkesztőség — 10-20

## Szomjas főispánt felmentették állásától

Mint teljesen beavatott budapesti forrásból értesülünk, a ma esti minisztertanács Szomjas Gusztávot, Hajdumegye főispánját állásától felmentette.

Valószínű, hogy utódjának kinevezése, illetve kijelölése is megtörtént a mai minisztertanácsban. Hajdumegye új főispánja minden valószínűség szerint Miskolczy Lajos, Debreczen város főispánja lesz és így a kormány visszatér ahhoz a gyakorlathoz, hogy városnak és megyének egy főispánja legyen, de nem lehetetlen, hogy amennyiben Miskolczy főispán a megyei főispánságot nem vállalja, úgy Kállay Miklós, Kállay pénzügyminiszter utókezece lesz Hajdumegye új főispánja.

## Április végén lesz a választás

Budapest, márc. 4. A közép-párt és a rendpárt után ma az egykori Apponyi-féle függetlenségi párt is ünnepélyesen bevo-  
mult az egységes pártba. Hoitsy Pál intézett beszédet Bethlenhez, hangoztatva, hogy a bolsevizmus, a forradalmak után korlátokat kell emelni a választójognak. A miniszterelnök válaszában arra mutatott rá, hogy a 48 és 67 közötti különbségek már megszűntek és Kossuth és Széchenyi eszméinek követői ma együtt kell hogy működjenek.

Az erőteljesebb választási agitáció csak a jelölések megjelölése és a kerületi beosztás végleges rendezése után fog megindulni, még pedig gyors ítemben. Mint értesülünk, a kormány nem május, hanem április végén akar választatni. Legalább is erre mutat az a sietség, amelylyel a választási előkészületeket megteszi. E kérdésben a kormányhoz közelálló politikusok egyike ma este így nyilatkozott munkatársunk előtt:

— Világos, hogy a kormánynak egy rövid választási kampány sokkal inkább megfelel. A kormánynak arra is figyelemmel kell lennie, hogy ne a legnagyobb nyári mezei munka idején legyenek a választások, hanem olyan időben, amikor a tavaszi mezőgazdasági munka főrészt befejeződött.

Nyilatkozott ma e kérdéstről Kószó István államtitkár is a következőkben:

— A magam részéről a választásokkal kapcsolatos előkészületek befejezése után a lehető legrövidebb idő alatt kívánom a választások megejtését, mert a hosszabb időre nyúló korteskedés egyrészt csak az izovalmat fogja kiváltani a polgárok között, másrészt pedig szükség van a nemzetnek arra, hogy a legfontosabb és legsürgősebben megalkotandó törvényhozási kérdések kerestülvitelére minél előbb összeüljön a nemzetgyűlés.

Debreczenben

### 38 szavazókör alakítandó

A belügyminiszter rendeletet adott ki, amely kijelöli azokat a városokat, illetve községeket, amelyekben a nemzetgyűlés tagjainak választásáról szóló kormányrendelet értelmében több szavazókört kell alakítani. A rendelet értelmében Budapest székesfővárosban 410 szavazókör lesz. Baján 10, Debreczenben 38, Győrben 17, Hódmezővásárhelyen 17, Kecskeméten 22, Komáromban 2, Miskolcon 20, Pécsen 22, Sopronban 13, Szabadkán 2, Szegeden 36, Székesfehérváron 14 szavazókört kell alakítani. A vármegyei törvényhatóságok területén az egyes városokban, illetve községekben a felsorolás szerint 2—24 szavazókör fog megalakulni.

A nemzeti polgári párt egyik vezető tagja a párt magatartásáról a következőkben nyilatkozott:

— A polgári párt nem lesz egy minden körülmények között készséges kormánypárt, hanem hajlandó támogatni Bethlent az esetben, ha a miniszterelnök meg tud szabadulni a káros elemektől, amelyek hozzátapadnak, ha megakarja és megtudja oldaltolni a jogrendet minden támadással szemben, ha a felekezeti gyűlölet szítását a törvény teljes szigorával megszünteti és ha visszatér ahhoz a szabadelvű irányhoz, amely a múltban az országot naggyá tette.

Ha azonban Bethlen gróftan hiányzik mindezeknek az akarása vagy az erő, akkor a polgári párt ellenzéki magatartást fog tanúsítani. Alapjában véve guvernementális párt vagyunk, de csak azokat a törekvéseket támogatjuk, amelyek a jogrend, a szabadság, az egyenlőség jegyében történnek.

A párt a választásokban részt vesz, teljesen függetlenül a kormánytól, miután főleg a városi elemeket gyűjtötte maga köré. Mandátumokat is főleg a városi kerületekből akarunk megszerezni.

## Miért lépett be Székely Ferenc a nemzeti polgári pártba?

A Világ mai száma hatalmas cikkben fordul Székely Ferenc, a pesti zsidó hitközség elnöke ellen azért, mert belépett a nemzeti polgári pártba. Ezt a pártot a Világ az egységes párti nagy szálloda dependenciának tekinti, amelye csak abban különbözik a főépülettől, hogy a dependenciában — rituálisan főznek. A Világ hasábkra terjedő cikkében többek közt ezeket írja:

Az egységes párt dependenciának egyik szobáját Székely Ferenc bankigazgató bérelte ki, aki mellékfoglalkozás gyanánt a budapesti zsidó hitközség elnöke. Ha Székely Ferenc, a bankigazgató támogatná kívülől az egységes párt törekvéseit, és a Gömbös Gyula által vezetett választásokat, ez ellen nem volna szavunk, mert ez csak annyit jelentene, hogy Székely Ferenc követi a budapesti City néhány nagyságának példáját, követ egy olyan példát, amelyet nyilván már gyakran követett élete folyamán. De egy kis meghökkenéssel és egy kis megdöbbenéssel tapasztaljuk a budapesti zsidó hitközség elnökének előlegezett bizalmát a Gömbös Gyula által vezetett választások iránt. Gömbös Gyulának van egy nagyon markáns, nagyon határozott, nagyon következetes fajvédelmi programja, egy olyan program, amely a zsidókat magyar földre betolakodott jövevényeknek tekinti. Ez is szempont és nem is olyan régen éppen a Világ hasábjain fejtette ki Gömbös Gyula fajvédelmi programját rendszeresen, minden összefüggésben. Ez a program igen érdekes, kivált érdekelheti a budapesti zsidó hitközség elnökét, de legalább is különös egy kisse, hogy a budapesti zsidó hitközség elnöke szinte ebben a minőségében kívülől támogat egy pártot, olyan választásokban, amelyeket Gömbös Gyula irányít nyíltan és hivatalosan. Azután pedig itt volna a numerus clausus kérdése és még egy-néhány más kérdés.

Igy a Világ. Megszólalt azonban ma Székely Ferenc is és — mint budapesti tudósítónk jelenti — a Világ cikkéről a következőkben nyilatkozott:

Egy budapesti napilap mai száma „A sárga folt önkéntesei” címen azzal tisztel meg, hogy hosszabb cikkben foglalkozik velem, amiért beléptem a nemzeti polgári pártba. Teszi ezt a maga közkedvelt modorában, amelyet előnyösen ismerünk a legutóbbi évek történetéből, amikor tanui

voltunk, hogy ez a tisztelt lap milyen sok tehetséggel és milyen fényes sikerrel kompromittálta a szabaddómivességet, a demokrata gondolatot, a zsidóságot, szóval mindazt, aminek saját állítása szerint használni kívánt.

Szolgáljon a tisztelt lapnak tudomásul, hogy amióta eszem tudom, híve voltam a szabadelvű pártnak és a munkapártnak (1906—1910-ben, mikor nem volt kormányon) tagja voltam. Rendíthetetlen híve voltam Tisza Istvánnak, így egészen természetes, hogy tagja vagyok a nemzeti polgári pártnak, amelyben Tisza István elvének letéteményesét látom.

Nem ismerem el senkinek sem azt a jogát, hogy engem, szabad és független polgár embert politikai állásfoglalásomat illetőleg befolyásolhasson, illetve támadni merészkedjen.

Különösen furesának tartom, hogy a zsidókat ez a tisztelt lap akarja kitanítani, hogy melyik párt mellé álljanak. Tudomásom van arról, hogy ennek a lapnak a főszerkesztője kikeresztelkedett zsidó és így még sem tapintatos dolog, hogy ennek dacára sem akar lemondani a magyar zsidóság vezetéséről.

Ami pedig azt a kérdést illeti, hogy a budapesti zsidó hitközség elnökének joga van-e valamely párthoz csatlakozni (bizonyára nem is volna kérdés, ha véletlenül a demokrata párthoz, vagy a Rassay-párthoz csatlakoztam volna) ennek a kérdésnek az eldöntését azt hiszem nyugodtan rá lehet bízni magára a hitközségre, amely a legközelebbi napokban fog feleltet teljes illetékességgel dönteni.

Az egész esethet azt a tanulságot vonom le, hogy nemcsak az egyik szélsőséges iránynak vannak ébredői és különítményei...

A Világ vasárnapi száma hosszú és igen éleshangú cikkben válaszol Székely Ferenc itt közölt nyilatkozatára, irván többek között — miután hazugságnak jelenti ki Székely Ferenc állításait — a következőket:

Ez a fajvédelmi elmélet mégis rokonszenvesebb akkor, ha Gömbös Gyula hirdeti, mint akkor, ha Seifensteiner Salamon, így is mint a pesti zsidó hitközség elnöke, támogatja kívülől. Kívülről, egészen úgy, mint Prónay és Héjjas.



## Megalakul a központi választmány

A választásokkal összefüggő intézkedések megbeszélése céljából ma délelőtt Csóka Sámuel helyettes polgármester elnökségével a városi tanács tagjai bizalmas értekezletet tartottak. Az értekezleten a helyettes polgármester bejelentette, hogy a választójogi rendelet a városhoz leérkezett és szükségessé vált az azzal kapcsolatos előmunkálatoknak minél előbbi megkezdése.

Tekintettel arra, hogy az ilyen irányú intézkedések a megalakítandó központi választmány hatáskörébe tartoznak, a tanács úgy határozott, hogy Miskolczy Lajos főispánnak javaslatot tesz a jövő hét szerdájára rendkívüli közgyűlés összehívására iránt. A közgyűlés aztán majd megválasztja az intézkedésre jogosult központi választmányt.

A választmány megalakulása előtti közigazgatási teendők végzésével a főjegyzői hivatal vezetőjének dr. Vass Károly tb. tanácsnoknak más irányú, nagyfokú elfoglaltságára tekintettel a tanács Zöld József tb. tanácsnokot bízta meg.

## Finn-orosz háboru előtt?

Belgrád, márc. 4. A Novoje Vremja értesítése szerint Finnországban nagy a nyugtalanság Szovjet-oroszország háborús készülődése miatt. A finn újságok azt írják, hogy Pétervár vidékén nagy csapatösszevonások vannak folyamatban, amelyek célja Finnország megtámadása. A finn katonai körök szintén komolyan számolnak a háborús konfliktus eshetőségével. A finn-orosz viszony kiélesedése hírére Mannerheim tábornok Stockholmból visszautazott Helsinkibe. A svéd közvélemény Finnország mellett van és hajlandó azt legyőztesen támogatni.

### Svéd-orosz kereskedelmi szerződés

Stockholm, márc. 4. Hivatalosan közlik, hogy Svédország és Szovjet-oroszország között létrejött ideiglenes kereskedelmi szerződést aláírta tegnap a svéd kereskedelmi miniszter és a stockholmi szovjet küldöttség vezetője. A szerződés tartalmáról eddig nem adtak ki sem hivatalos, sem magánjelentést.

## UJ ÜZLET!

### ERŐS GÁBOR

műszaki, szerszám- és vas-kereskedés DEBRECEN, MIKLÓS-U. 2. (Apolló-mozival szemben.) TELEFON: 10-64. Háztartási, villamossági, gazdasági cikkek, vasárú, vasalások, gépszírok, olajok, szerszámok és gépcsiszoló áruk.

## Nagygyűlésen határoznak a gazdák a 48-as párttal való fuzióról

Néhány nappal ezelőtt megírta a Debreceni Független Újság, hogy illetékes helyen nyert információ szerint a debreceni gazdakörnek, illetve kisgazdapártnak és a függetlenségi 48-as Kossuthi pártnak egymáshoz való csatlakozása elvileg befolyásolható dolognak tekinthető és csupán az egyesülés formai periktualitása van még hátra.

Ez utóbbi módzatának meghatározása céljából a gazdák intéző-bizottsága ma délután öt órakor Balogh István elnöke alatt ülést tartott a Gazda-kör helyiségeiben. A csatlakozás kérdéséhez több felszólalás hangzott el. Deák István, Ecsedi István dr és Vásáry József hangsúlyozták, hogy miután a polgári és gazdatársadalom legszélesebb rétegeit érintő kérdés eldöntéséről van szó, a nem is

teljes számban megjelent intéző-bizottság ez alkalommal ne határozzon végérvényesen a függetlenségi párthoz való csatlakozásról.

Több felszólalás után az intéző-bizottság azt a határozatot hozta, hogy néhány napon belül, valószínűleg március 12-én, nagygyűlésre hívja össze Debrecen gazdait s az ott hozandó határozatot tekinti a pártra nézve kötelezőnek. Addig is azonban a testvér függetlenségi pártot minden akciójában támogatja.

Tekintettel arra, hogy az intéző-bizottságban egyetlen szó sem hangzott el a csatlakozás ellen, a tartandó gyűlés minden valószínűség szerint egyhangúlag fogja kimondani a testvérpárttal való fuziót, illetve az abba való visszaolvadást.

## Egyesüljünk a gyermekvédelemben!

A debreceni patronage-egylet a következő felhívást teszi közzé:

Debrecen szab. kir. város gyermekvédő telepbizottsága az 1921. évi június hó 5-ik napján tartott ülésében kimondotta, hogy azoknak a nagy feladatoknak a megvalósítását, melyeket a gyermekvédelmi szabályzat 66. §-a a telepbizottság feladatává tesz, a telepbizottság felügyeleti és működési körének épségben tartása mellett a Debreceni Patronage Egyesületre ruházza és az Egyesületet a legszélesebb körű gyermekvédelmi intézkedések megtételére felkéri.

A Debreceni Patronage-Egyesület készsége vállalta a reá ruházott nagy feladatok teljesítését és 1921. évi július hó 24-én tartott közgyűlésében utasította az elnökséget, hogy a gyermekvédelem sikeres és hathatós előmozdítása szempontjából Debrecen szab. kir. város területén működő, gyermekvédelemmel foglalkozó intézetekhez, egyesületekhez rendszeres és összhangzatos működés kifejtése céljából átiratot intézzen.

Nekünk Csonka-Magyarország fiainak és leányainak nemcsak feladatunk és legszentebb kötelességünk, hogy hazánk a megmaradt földjén minél többen legyünk, hogy igaz, jó, dolgozó magyarok legyünk s felretéve a gyűlölködést, széthuzást, egyenetlenkedést, egymást szeretve, egymást megértve egy célra törekedjünk, mely cél hazánk integritásának visszaállítása. E szent feladat teljesítésének egyik legfőbb, legfontosabb eszköze a gyermekvédelem.

E szent célra kell egyesülnünk, hogy megtaláljuk a társadalom szívét, hogy a szíveket, melyek a háboruban eldurvultak, emberbaráti szeretetre megnyerjük.

Egyesületünk nevében tisztelettel felkérjük minden jótékony egyesület elnökségét, hogy a rendszeres, összhangzatos működés megteremtése céljából egyesületünk tagjai sorába belépni méltóztassanak. Így mint egyesületünk tagjai egy-egy kiküldött által egyesületünk munkájában tevékeny részt véve, a gyermekvédelem szent ügyét közös erővel sikeresen megoldani és diadalra vinni képesek legyünk.

Egyesületünk vezető szerepre nem törekszik, csupán hivatásának és elvállalt kötelességének megfelelően a társadalmi erőket kívánja egyesíteni a gyermekvédelmi feladatok sikeres megoldása, fajunk, nemzetünk megerősítése céljából. — Fogjunk össze, egyesüljünk, mert elpusztulunk. — „Egyesüljétek magyarak. Egyesülve megfogtok maradni, széttagozódva elpusztultok” — ezt mondotta a nagy amerikai nemzet kiküldötte, Pedlow kapitány s ez a mi jelszavunk is, ez irányította és ez irányítja gyermekvédelmi munkánkat. — Felretéve minden egyéni érdeket és ellentétet a nagy cél érdekében kérjük az egyesületek szíves támogatását és közreműködését.

Dr. Kesserű Lajos,  
a Patronage-egyesület elnöke.

## Dühöng a portugál forradalom

Páris, márc. 4. A mai lapok madridi táviratot közölnek, hogy a Portugáliából Vigoba érkezett utasok elbeszélése szerint a portugál forradalom javában dühöng és a gárdák támogatják a lázadókat. A párisi újságok megjegyzik, hogy Madridból hivatalosan nem erősítették meg ezt a hírt. Igaz, hogy nem is cáfolták, de azért a legnagyobb fentartással kell fogadni.

## Magyarország a Népszövetségben

Stockholm, márc. 4. A svéd kormány a május 20-án összeülő népszövetségi konferencián azt a javaslatot foglalta tenni, hogy a Népszövetségben kívül álló Magyarországot és Németországot vegyék fel a Népszövetségbe.

**DOLLÁR** és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszközöl **RANKA** bankiroda, Dégenfeld-ter 6. Telefon 298.

## Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.73.

Budapest, márc. 4. A mai magánforgalomban az irányszat szilárd volt és a kereslet is meglehetősen. Magyar Hitel 1910—1920, Rima 2320—2340, Ált. kőszén 11850. — A valuta és deviza piacon nem volt nagyáru forgalom. Dollár 702—9, márka 303—10, szokol 1165—75, Bécs 10 és fél—10 és egy nyolcad, Berlin 295—98, Prága 1165—75.

### Zürichi devizák

Zürich, márc. 4. (Zárlat.) Berlin 205, Hollandia 195, Newyork 512, London 2254, Páris 4642, Milánó 2640, Budapest 73, Prága 840, Zágráb 155, Varsó 12, Bécs 10, osztrák bélyegzetű 8 és fél.

### Legolcsóbb árak

**FELDHEIM ES WEISZ**  
posztókereskedésben  
Pica-utca 73. sz.

**„TURUL”**  
női kalapgyártás  
Alakítás és festés a leg-  
rövidebb idő alatt! **Piac 32**

## Tavaszi és nyári ruhaszövetek

legnagyobb választékban és legolcsóbban az

## ARANY-BIKA divatházban

(Bika-épület)

szerezhetőek be: a legdivatosabb selymek, grenadínok, batisztok, férfi és női feher-neműek, kötött blousok, — **harisnyák minden szímben**, zefírek és kartonok valódi Liliom-vászon dus választékban. — Mindenféle piperecikkek kapható. :: ::

**MEGGYLELKE**  
ismét mindentű!



# Minden igényt kielégítő!!

Selyem, női- és férfi ruhaszövet, kosztüm- és köpenyekelme, vászon- és fehérenemű nagy raktár. Angol és francia divatlapok, kívánságra elismert divatszakerítő tanácsokkal is áll a hölgyközönség rendelkezésére.

A naponta érkező újdonságok kirakataiban megtekinthetők!

## HEGEDÜS ÁRUHÁZ

DEBRECEN, Piac-utca 49. szám. — a főpostával szemben.

## HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek** sorrendje a református templomokban: az Oratóriumban: délelőtt 10 órakor prédikál Szele György lelkész (Itt a helyszűke miatt urvacseroasztás nem lesz), délután 5 órakor káttét magyaráz dr Révész Imre lelkész; a Kis-templomban: délelőtt 9 órakor prédikál dr Révész Imre lelkész, ágendázik Kiss Andor s.-lelkész, délután 2 órakor prédikál Konrad Zoltán h.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Konrad Zoltán h.-lelkész, ágendázik dr Bötökös Béla s.-lelkész, délután 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész; az Arpad-téri templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, ágendázik Gábor András s.-lelkész; délután 2 órakor prédikál Marton Sándor s.-lelkész; az Ispótyai-templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Fejér Sándor s.-lelkész, ágendázik Varga Jenő s.-lelkész, délután 2 órakor prédikál Varga Jenő s.-lelkész; a Homokkertben: délelőtt 10 órakor prédikál és urvacserát oszt Uray Sándor lelkész; a Nyilas-telepen: délután 4 órakor urvacserát oszt Mezei Béla vallásitanító-lelkész. — **Vasárnapi iskolák:** A Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-utca 75. szám alatt délelőtt 9 órakor, a Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Diakonissza-Ötönben délelőtt 9 órakor, a Nyul-utca 88. szám alatt délelőtt fél 9 órakor, Kossuth u. 1. kapu, 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, a Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor, a Noegyveti Arvanázban délelőtt 11 órakor, a Csap-utcai iskolában délután 2 órakor.

A Konfirmát Leányok Szövetségének összejövetele — Kollegium I. kapu 5. sz. ajtó — vasárnap délután fél 4 órakor. — A Konfirmát Iparos Fiúk és Leányok Onképzőkörének tagjai délelőtt 11 órai kezdettel a Burgondia-utcai ipariskolában összejövetelt tartanak. Beszél: Kiss Andor segéd-lelkész.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós-utca 3.) f. hó 5-én délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Jónás András ág. h. ev. h.-lelkész végzi.

— **A földművelésügyi miniszterium első vetésjelentése:** Az őszi vetések áttekintése mint-hogy a hó még csak a legutóbbi napokban olvadt el, ezidőszereint pontosan meg nem állapítható, hogy a kora őszi vetések nem szenvedtek annyi kárt, mennyit a tél folyamán gondolni lehetett. A későbbiek pedig ez az a tulnyomó rész, a hotakaró alatt kitéleltek.

— **Jönnek a hadifoglyok.** A legutóbbi hadifogoly szállítmány, amely Passauból 2-án indult hazafelé, a tegnapi napon megérkezett Csótra. A szállítmánnyal mintegy 130 hadifogoly tiszt és legénységi állományú egyén érkezett meg. Fogadásukra a honvédelmi miniszterium hadifogoly osztályából Kirchner ezredes leutazott Csótra. A volt hadifoglyok két hétig maradnak a leszerelő táborban. A legközelebbi szállítmányt március 15-ike körül várják.

— **A DMTE Kiss Istvánért.** Ma d. u. 5 órai kezdettel tartja meg színelőadással egybekötött reggel 5 óráig tartó táncmulatságát a Munkás Testező Egylet. Színre kerül kitűnő műkedvelő gárdánk előadásában a **Betyár kendője**, teljes színházi kellékekkel 4 felv., írta Abonyi Lajos. A reggelig tartó táncmulatság rendkívül sok meglepetéssel fog szolgálni a közönségnek! Ugy az előadás, valamint a táncmulatság iránt eddig is nagy érdeklődés nyilvánult meg. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hirtapilag nyugtáz a DMTE vezetősége.

## Bethlen megy Genuába

Budapest, márc. 4. *Mint beavatott helyről értesülünk, a génuai konferencia nagy jelentőségére való tekintettel Magyarországot Genuában maga gróf Bethlen István miniszterelnök fogja képviselni, akivel mint pénzügyi és közgazdasági szakértő Popovics Sándor, a Magyar Allami Jegyintézet elnöke és Teleszky János volt pénzügyminiszter fog Genuába utazni.*

— **Uj postabélyegek.** Hivatalos helyről nyert értesülések szerint legközelebb új magyar postabélyegek kerülnek forgalomba. Az új bélyegek már elkészültek és pár nap múlva a postahivataloknál már kaphatók is lesznek. A postaigazgatóság egyébként most a nyugatmagyarországi bélyegek ügyében rendeletet adott ki, amely szerint figyelmezteti a postahivatalokat és ügynököseket, hogy az ugynevezett nyugatmagyarországi felülvizsgálásos és egyéb nyugatmagyarországi bélyegek postai bérmentesítés céljaira fel nem használhatók.

— **Ügyvédi hír.** Dr Rácz Kálmán, a debreczeni kir. járásbírószék nyugalmába vonult bírja dr Fényes Jenő és dr Fényes Endre ügyvédek Piac-u. 71. sz. alatti irodahelyiségében a mai napon ügyvédi irodát nyitott.

— **A DTE mai teadélutánjának kabaré-műsora** (Bika-kávéház, üvegtér). 1. Bevezető konferánsz. 2. DTE Jazz-band. 3. Mátray Jenő. 4. Unger István. 5. Csapó Mária. 6. Heltay Andor. 7. Árkossy-Mátray duett. 8. DTE Jazz-band.

— **A készpénzforgalom további csökkentése.** A kereskedelemügyi miniszter a posta készpénz forgalom csökkentése érdekében tudvalevőleg múlt év június hó 1-ével elrendelte, hogy a postahivatalok pénztárlésleget ne a rendszerint távolabb fekvő postaigazgatósági pénztárhoz, illetve a budapesti 70. számú postahivatalhoz, hanem a kijelölt gyűjtő postahivatalok székhelyén levő megbízott pénztárlésleget küldjék be, ahol is azok elsősorban a helyi pénzügyi szükségletének kielégítésére szolgálnak. Ez az újítás kitűnően bevált és azt eredményezte, hogy a postapénznek körülbelül 40%-a még helyben a közgazdasági vérkeringésébe került. Az elért előnynek még szélesebb rétegekre való kiterjeszthetése érdekében folyó évi március hó 1-ével 87 helyen fog a már fennálló szervezet alkalmazást nyerni. Ennek a kibővítésnek az eredményként a postahivataloknál befolyt pénz még az eddiginél is gyorsabban fog a helyi közgazdasági szükséglet kielégítésére szolgálni.

## Kedves vevőim figyelmébe!

Az árak naponta rohamosan emelkednek, ajánlom tehát, hogy a raktaron levő mindenféle **férfi-, fiú- és gyermekruha** szükségletüket nálam minél előbb szerezzék be, **mert azt meg a meglevő olcsó szíbfolt árban árusítom.**

**Gerő Ernő Debreczen, Piac-u. 69.**  
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett)  
**Cégre tessék ügyelni!**

## Facta elnököl Genuában

Róma, márc. 4. A génuai konferencia határidejéről a kormányok között még tanácskozások folynak. Lehetséges, hogy a husvét utáni időre halasztják. Az értekezleten Facta olasz miniszterelnök fog elnökölni, mert a cannesi megegyezés szerint arra csak felelős miniszter jogosult.

— **Adomány a zsidó gimnázium javára.** Özvegy Bauer Károlyné elhunyt férje emlékének megörökítésére 1000 koronát juttatott el hozzánk a zsidó gimnázium javára.

— **Uj államtudományi doktor.** A Tisza István-egyetemen ma avatták az államtudományok doktorává Rácz Kálmán postatisztviselőt.

— **Pályázat a világitási vállalat igazgatói állására.** A városi tanács ma délelőtti bizalmas értekezletén szóba került a városi világitási vállalat igazgatói állásának betöltése is. A tanács erre vonatkozólag úgy határozott, hogy az állásra március 25-iki határidejével pályázatot hirdet. A pályázat világosan meg fogja határozni azt a képesítést, mely az állás elnyeréséhez feltétlenül megkívánatik. A betöltés fölött a pályázat lejárata után tartandó első közgyűlés fog határozni.

— **A muzeumi bizottság** ma délután 5 órakor Csűrös Ferenc dr kulturtanácsnok elnöklésével ülést tartott, melyen Zoltai Lajos muzeummőr terjesztette be a muzeum múlt évi állapotáról szóló részletes és szakzerű jelentését. A jelentés kapcsán hálafejezőleg meg emlekezett az adományokról, mik a múlt év folyamán a muzeum fejlődését elősegítették. Beszámolt a jelentés arról az eredményes ethnográfiai gyűjtéséről is, melyet a muzeum a Dobozy-féle temetőben végzett ásatással végzett. Jelentős értékgyarapodást jelentenek Ecsedi István és Zoltay Lajos ethnográfiai gyűjtései. A muzeumnak a múlt évben mintegy 25.000 látogatója volt, a látogatók napi átlaga így meghaladta a 470-et. A bizottság elhatározta, hogy a jelentést 400 példányban kinyomatja, jövő évi költségvetését pedig jóváhagyás végett felterjeszti a városi tanácshoz.

— **Tisztelettel értesitem** a hölgyközönséget, hogy angol és francia női divattermet nyitottam, hol kosztüm és francia ruhákat olcsón és izlésesen készítek. Tisztviselőknék nagy árgengedmeny. Kérem a hölgyközönség szives pártfogását, vagyok tisztelettel Kelemen József angol és francia női divatterme. Csapó-u. 8. sz. Kereszt-épület.

— **Halló! Pozsony...?** A portorosei egyezmény értelmében március 5-től kezdve Budapest és Pozsony között délelőtt 10—12 órakor, valamint délután 3—4 óra között egy-szerű és sürgős magánbeszélések folytathatók.

— **Magyar Jövő** a címe annak az irodalmi, társadalmi és közgazdasági folyóiratnak, amely legközelebb megindul Szegeden. Ligethy Béla szerkeszti, a fiatalabb költőnemzedék egyik legkiválóbb reprezentánsa, főszerkesztője Juhász Gyula, Szeged nagy poétája, munkatársai a magyar írás büszkeségei. Állandó munkatársai a Magyar Jövőnek Kardos Albert, Oláh Gábor, Halasi Andor, Juhász Géza is és így ez a nagy reményekre hivatott revü olyan erős közösséget vall Debrecenrel is, hogy bizonyára nagy és állandó érdeklődés fogja kísérni Debreczenből is a Magyar Jövő működését.

— **Tisztválasztás a tüzoltótestületben.** A tüzoltó testületnél egy felügyelői és egy segéd-tiszt állásra hirdetett a városi tanács pályázatot. A pályázatra hat kérvény is érkezett be, amelyek között a felügyelői állásra pályázik Rehák Tamás, a szegedi tüzoltó testület volt hivatalos tisztje, míg a segéd-tiszt állásra Biró, Antal, a debreceni tüzoltó testület egyik érdemes tagja, aki jelenleg is segéd-tiszt szolgálatot teljesít, adta be pályázatát. Pályáztak még Dezső István tb. segéd-tiszt, Debreczeni József, Papp József számtiszt, Uj F. Nagy Sándor mátai biztosi irnok. A megválasztásra legtöbb esélye Rehák Tamásnak és Biró Dezsőnek van, akik a tüzoltás terén eddig is kifejtett érdemes munkásságukkal legjobban rászolgáltak a kinevezésre.

— **Esperantó nyelvtanfolyam** tanulásra ajánlkozó szervezett munkások és mindazok, kik komolyan tanulni óhajtának, jelentkezzenek a Munkás Otthon (Margit-fürdő) szakszervezetek titkárságánál. Jelentkezni lehet mindnap este 7—8 óra között és vasárnap 11—12 órakor. Sziáldemokrata Szakszervezetek Titkársága, Debreczen.

— **Magyar ékszer.** Tallér nagyságu szelencében barnaporszem, a teljes Magyarország vármegyéinek ezer év szenvedésével megszentelt rögeiből. Körül felírás: „Ez a föld, melyen anyiszor apánk vére folyt”.

Ez a legújabb magyar ékszer. Egyszerű és mégis drága, néma és mégis kifejező. Fehér női nyakakra, háborgó férfi szivekre való. Hogy velünk járjon mindég a szent, a soha el nem haló nemfeledés. Hogy mindég a szívünkbe dobbanjon: Ez a föld az egyetlen, az áldott, hogy felháborgó keserűségünk napjaiban megsugja nekünk: Itt élnek, halnod kell. Hogy esérébe az elrabolt országért velünk jöjjen mindég azok sikoltása, akik testvéreink maradnak és reánk várnak. Ez az ékszer a magyar lelkiismeret. Eppen ezért hordja mindenki, aki magyar. Az Országos Menekültügyi Hivatal sorszámozott minden ékszert és hiteles okmánnyal igazolja az ékszerbe zárt drága porszemek eredetét.

— **A Népszerű Folyam márciusának programja.** előadás sorozatok 9., 11. és 14-én délután: dr Hankiss János tanár; A m. dráma. Március 14-én délután 6 órakor: Zella Tivadar egyet. tanár; A háború és a megvilágításban. 18., 21. és 23-án délután: dr Tankó Béla tanár; Az ideális világ. Március 16., 18., 21. délután 6 órakor: dr. mond egyet. ny. r. vezetés a vallásosság. Március 25., 29., 31-én délután 5 órakor: dr. vezetés Imre ref. lelkész református egyház. temes keresztyénus. 29., 31., április 4. délután 6 órakor: dr. mond egyet. ny. r. gyarország bomlás előtt. II. 1—2 sok. Március 17-én délután 6 órakor: dr. mond egyet. ny. r. tanár; A történelmi ismeret. 24. és 27-én délután: dr. Mádav István tanár; A pályaválasztás. Március 30., április 6-án délután 6 órakor: Szontágh István tanár; Válogatás a csecsemőtáplálásról. Április 3-án délután 6 órakor: dr. Barabási István tanár; A jogról. Április 3. és 6 órakor: dr. Sz. István tanár; A szétszalagolt egyházak. Április 4. délután 5 órakor: László egyet. ny. r. elmebeteggyógyintézet. Április 8-án délután 6 órakor: Versényi József igazgató; Kereskedelmi és pénzügyi. Minden előadás 1. sz. jogi tantszék. kollegium I. em., belvárosi szobor (föld). Ezekhez az előadásokhoz csatlakoznak dr. Gyula katonai ügyvéd; terjesztő előadásai francia, illetőleg angol nyelvű előadásai utána. Népszerű Főiskola egyes előadásai utána. Március 17.: Albánia (titelt képekkel); Lrország (angolul); Anglia és Oroszország (angolul); április 1.: A zásokról (angolul).

— **Balesetek az országban.** nap délután 5 órakor utca 62. számú házban esett egy ismeretlen külsejű ember. Retekesben letrengtetésben, amíg a kivezetésbe nem szállították szanatóriumba. A megállapított, hogy rettenet férfi Jakab éves munkás, aki faktanyában lakik. bája vette elő és a szul. — Ugyancsak dalmat keltett a K. egy fiatal leány, aki kiáltással esett össze utcai templom előtt beszállították az Anatóriumba, ahol ritették és megállapították, hogy Borbálynak h. i. ákos. Szintén sziv. lett rosszul.

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyam március-áprilisi ciklusának programja.** I. 4-4 órás előadás sorozatok. Március 7., 9., 11. és 14-én délután 5 órakor: dr. Hankiss János egyetemi h. tanár: A modern francia dráma. Március 7., 9., 11. és 14-én délután 6 órakor: dr. Huzella Tivadar egyet. ny. r. tanár: A háború és a béke orvosi megvilágításban. Március 16., 18., 21. és 23-án délután 5 órakor: dr. Tankó Béla egyet. ny. r. tanár: Az idealizmus. Március 16., 18., 21. és 23-án délután 6 órakor: dr. Varga Zsigmond egyet. ny. r. tanár: Bevezetés a vallástörténetbe. Március 25., 29., 31. és április 1-én délután 5 órakor: dr. Révész Imre ref. lelkész: A magyar református egyház és az egyetemes kereszténység. Március 29., 31., április 4. és 6-án délután 6 órakor: dr. R. Kiss István egyet. ny. r. tanár: Magyarország bomlása a tatárjárás előtt. II. 1-2 órás előadások. Március 17-én délután fél 6 órakor: dr. R. Kiss István egyet. ny. r. tanár: A magyar iaj történelmi ismerete. Március 24. és 27-én délután 5 órakor: dr. Mátyás István egy. tanársegéd: A pályaválasztás. Március 30., április 6-án délután 6 órakor: Szontágh Félix egyet. ny. r. tanár: Válogatott fejezetek a csecsemőtáplálás köréből. Április 3-án délután 5 órakor: dr. Barabási Kun József egyet. ny. r. tanár: A választójogról. Április 3. és 5-én délután 6 órakor: dr. Sz. Kun Béla ny. r. tanár: A szétszakított magyar egyházak. Április 4. és 5-én délután 5 órakor: dr. Benedek László egyet. ny. r. tanár: Az elmebeteg gyógyításának története. Április 8-án délután 5 órakor: Versényi Tibor vezérigazgató: Kereskedelmi problémák. Minden előadás az egyetem I. sz. jogi tantermében (Ref. kollégium I. em., bejárat a Csokonai-szobor felől) tartatik. Ezekhez az előadásokhoz kapcsolódnak dr. Demján Gyula katonai ügyész ismeretterjesztő előadásai, amelyeket francia, illetőleg angol nyelven a Népszerű Főiskolai Tanfolyam egyes előadásai után tart. Március 17.: Albánia (franciául, vetített képekkel); március 25.: Írország (angolul); március 30.: Anglia és Oroszország (franciául); április 1.: A női foglalkozásokról (angolul).

**Balesetek az utcán.** Tegnap délután 5 órakor a Piac-utca 62. számú ház előtt összeesett egy ismeretlen munkás külsejű ember. Rettenetes görcsökben fetrengett az utca sárában, amíg a kivonult mentők be nem szállították az Augusztina szanatóriumba. A rendőrség megállapította, hogy az ismeretlen férfi Jakob Sándor 45 éves munkás, aki a Ghilányi-laktanyában lakik. Régi szív-baja vette elő és attól lett rosszul. Ugyancsak nagy riadalmat keltett a Kossuth-utcán egy fiatal leány, aki hangos jajkiáltással esett össze a Kossuth-utcai templom előtt. A mentők beszéltették az Augusztina-szanatóriumba, ahol magához térítették és megállapították, hogy Kiss Borbálának hívják, halálos. Színtén szivgyengeségtől lett rosszul.

## Fascista közigazgatás Fiumében

Bécs, márc. 4. A fiumei közigazgatást a fascisták vették át. A Neue Freie Presse ezzel kapcsolatban Zágrábon keresztül Susakról a következő részletekről értesül:

Hajnali 3 óra 30 perckor több mint ezer fascista érkezett meg Triestből Fiuméba két páncélautóval és sok lőszerez. Itt azonnal megtámadták a fiumei rendőrkapitányságot, azzal az ürüggyel, hogy a rendőrség tele van horvát elemekkel. A rendőrséget a kormányzói palotába szállították, részben a questurára, részben a kaszárnyába, ahol bekerítették őket. Ugyanekkor három torpedónaszád fu-

tott be a fiumei kikötőbe, amelyek tűz alá vették a kormányzói palotát és több mint 50 lövést adtak le rá. A kormányzói palota és környékbeli épületek megrongálódtak. Susakra is esett néhány lövés. Mihelyt Zanella kormányzó belátta, hogy minden ellenállás lehetetlen, 12 óra 30 perckor kitűzette a fehér lobogót. Az olasz csapatok és karabinierek tétlenül várták az események kialakulását. Délután fél 1 órakor beállították a tüzelést, de 1 órakor újból rákezdtek. A fumeiek oldaláról heves tüzserégi és gépjegyver tüzelés hallatszott.

**A városi könyvtár** az elmúlt évben rendkívülinek mondható látogatottságnak örvendett. 5112 kötet fordult a több, mint 40,000 olvasó kezén. Az ugyanabban az épületben elhelyezett képtárat is sok ezren látogatták s a látogatók együttes száma meghaladja a 80000-t.

**Megszökött a szülői háztól.** Egy fiatal gyermekre lett tegnap figyelmes a vasutnál posztoló rendőrszem. A gyermek, egy 10-12 év körüli fiúcska járattan kószált a várótermekben és az utasoktól kért ennivalót. A rendőr vállatrája fogta a kis fiút, aki eleinte húzódozott, de aztán a rendőr barátságos szavaira zokogásban tört ki és elmondta, hogy a pestmegyei Nagykátára való. Apja jómódu kereskedő, aki két nappal ezelőtt, mert az iskolában rosszul felelt, megverte. — Ezen a kisfiú nagyon elkeseredett és egy őrizetlen pillanatban kilopott a szekrényből 125 koronát és azzal elindult világgá. Előbb csak Szolnokig utazott, majd ott jegyet váltott Debreczenbe. A vonaton aztán elaludt és csak a Boeska-kertnél ébredt fel. Onnan begyalogolt Debreczenbe és itt kószált péntek óta, míg tegnap a rendőr be nem vitte. Vissza fogják szállítani szüleihez.

**Felvétel az államrendőrséghez.** A m. kir. államrendőrség hirdetményt bocsájtott ki, melyben közli, hogy a budapesti államrendőrség legénységének kiegészítése végett próbarendőröket felvesznek. Felvételnél 21-től 36 éves korig magyar állampolgárok, elsősorban nőtlenek, de előnyben részesülnek nős, de családtalan egyének is. Kezdő fizetés évi 10,800 korona, amelyhez járul még lakás és lakáspénzpótlék, vagy természetbeni elhelyezés, élelmezési adagválság a saját és családtagjai részére, családi pótlék és természetbeni ruhaellátás. Jelentkezni lehet: rendőrségi palota, II. emelet 69. ajtó.

**Dr. Zempléni V. Gyula** nőorvos betegségéből felépült és rendelését újból megkezdte.

**Városunkban** általánosan elismert, hogy női kalap modelldíjban valóban izlés és választék tekintetében mindig a Kalapiüzem, Piac-u. 9. vezet.

**Idegesség** gyakran a rossz emésztés következménye. Ily esetben a Hunyadi János viz (Saxlehner) rendszeres használata meglepően jó hatású.

**Szövetudonságok** garantált jó minőségben tavaszi öltönyök és felöltőkre legújtanosabban beszerezhetők Debreczen, Király-utca 4. A szabókisiparosok posztóáruházában.

**Leányka és fiúcska ruháit** Demetrovitsné női divattermében csináltasson. Püspöki palota. Izléses, feltűnő öleső.

**Író-, varrógépet,** fogászati műszert, könyvfűző gépet szakszerűen javít Molnár Oszkár, Péterfia 18.

**Tavaszi udonságok** férfii és női tárcákban, utazási cikkekben Feuermann bóröndösnél. Piac-u. 44.

**Székrekedés.** A budapesti Szent Rókus-kórház kimutatása arról tesz tanúságot, hogy a „Ferenc József” keserűvíz a legmelegebb ajánlást érdemli.

**Uri szabóság.** A legújabb divat szerint készitünk mindenféle férfiruhákat. Szolid árak és pontos kiszolgálás mellett. — Férfiszabó Kisiparosok Társulata Debreczen, Király-utca 4.

**Nem eszták be, mert nyitva van a „Modern” Kabaré és Bar.** Naponta előadás. Elsőrangú műsor. Kifűnő Bar italek. Előadás kezdete háromnegyed 9 órakor.

**600 korona** egy pár valódi bóríabszárvédő. Feuermann bóröndös, Piac-u. 44.

**A hölgyközönséget tisztelettel értesitem,** hogy a legújabb női szalmakalap modellek megérkeztek és a formálisokat már megkezdtek. „Turói” női kalapgyártás, Piac-u. 32.

**Ügyes gépirónó,** ki a levelezésben, irodai teendőkbén járhat, állandó alkalmazást nyerhet. Gyorsírást tudók előnyben. Kereskedelmi ügynökség, Piac-utca 58. sz. II. em. 37.

**Fogtechnikai terem** egész nap fogad. Schuster Ferenc, Vár-utca 11.

**Családi bérletek** és kedvezményes fürdő-jegyek válthatók a Margit-fürdő pénztárábanál.

**Értesítem** tisztelt vendégeimet és a nagyközönséget, hogy március hó 4-étől kifűnő Haggenmacher-féle Salon sör kimérését megkezdtem. Kovács Aladár, Kis-debreczen söresarnok.

**Tavaszi és nyári divatlapok** érkeztek Hegedűs és Sándor könyvkereskedésébe, Piac-utca 34.

**Urihölgyek** figyelmébe! Gyönyörű bluz-pamutok és műselymek, kézimunka és himzési anyagok. Gobelin-udonságok megérkeztek. Tisztelt megrendelőink most már ki lesznek szolgálva. Gyapjufonalak dekánként 16 K-tól. Első Debreczeni Kézimunka és Műhímző iparvállalat, Szécheny-u. 1.

**Ékszerészek** figyelmébe. Fényűzési raktárkönyvek előjegyezhetők Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz.

**Késmárszky** tanár féle időszerű haskötők egyedüli készítője Goldstein Karolina, Miklósvár-utca 5.

**Tüdőbaj, asztma, gyomorbaj, emésztetlenség, székrekedés, májbaj, vérszegénység, rheuma, érlemezésedés, vérbaj** otthon gyökeresen és gyorsan gyógyítható. Ne töprengjen, ne szenvedjen, hanem hozasson mielőbb br. Luizsénszkyék erősítő-, vértisztító-, tüdő-, gyomor- vagy csusz-essenciájából, amelyek 1912 óta már több ezer betegnek sikeresen segítettek. — Ezek az essenciák valamennyi hivatalosan hatásosnak elismert szert magukban foglalnak s így mindenféle készítmény előnyeit egyesítik. Egy üveg ára 120 K. (Postaköltség 25 K.) Megrendelhető az „Aster” kiadóhivatalában: Budapest, III., Nád-utca 1. sz.

**Forgalmi adó** vezetéséhez szükséges pénztárkönyvek mindenféle nagyság és vastagságban hitelesítve is beszerezhetők Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság papirkereskedésében Piac-utca 34.

**Harisnyákat,** kötött blousokat a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.

**Debreczen** elismert legrégebbi és legjobb kalapos műhelye Széll Gergely, Piac-u. 63. Készít a legújabb modellek szerint női kalapalkításokat.

**Világhírű** oroszlanjegyű urali fehérneműek, gallérok és kézelők érkeztek Frank Imréhez.

**Függönyök,** nagy szőnyegek, padlólinoleum és futószőnyeg nagy választékban, gyári árak a Linoleum-áruházban. Haas Lipót Ferencz József-utca 58. sz., a Megyeház mellett.

**Valódi francia divatlapok** kaphatók Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

**Margitfürdő és vízgyógyintézet** kellemesen fűtve, állandóan nyitva, egész nap nők és férfiak részére.

## SZINHAZ.

### MŰSOR:

HÉTFŐ: Színház, Bérletszünet.  
KEDD: Színház, Bérletszünet.  
SZERDA: Színház, C) bérlet.  
CSÜTÖRTÖK: Színház, A) bérlet.  
PÉNTEK: Színház, B) bérlet.

### Színházi iroda hírei:

Vasárnap délután **Rip Van Winkle** kerül színre. Este a M. K. E. tartja Petőfi-ünnepélyét.

Színház — a Csokonai-színházban. Hétfőn, kedden bérlet-szünetben, a hét többi napján bérletben kerül színre **Molnár Ferenc** legújabb mesterműve.

A színház igazgatósága gyönyörű kiállításban hozza színre ezt az új darabot. Mindhárom darab főszerepét Kardos Géza játssza alkalmas adva nagyskaláju művésze ragyogtatásának. Halassy Mariska megrendítően nagy a Marsall asszonyában. Halassy né és Egyed Lenke végtelenül mulatságos. Rubinyi elkelő bárója, Heltay pedánsan főnök tanárja, László és Arkossy jóízű humora s a legszerényebb ibolya: a kis Székely Zizi bájosága, erőssége az előadásnak. A premierre már alig van jegy.

**Carneval gyermeke,** farsangi történet 5 felvonásban. Ragyogó szépségű párisi film, ma utoljára az Apollóban. Minden előadáson Ch. Perczel Carola balletnövendékei táncos képei Kozmann mester műtermétől vetítve lesznek. Jegyelővétel.

**Mia May** főszereplésével „Egy magányos sir” 5 felvonásos tragédia hétfőn az Apollóban.

**Ch. Perczel Carola és Adler René** hétfőn 5 órakor a Bika kistermében új kolonokat kezd. Felntötteknek új esti kezdő kolonok. Beiratkozni lehet a lakáson, Egyház-tér 13., vagy a táncteremben.

**Gályarab,** Balzac Honoré világhírű regénye két részben, 10 felvonásban három órás előadások keretében 5 és 8 órai kezdettel, zenekarral. Lydia Salomanova és Paul Wegener főszereplésével ma — csak egy napig — kerül bemutatásra a Vígyszínház-mozgóban. Mérsékelt emelt helyárak, szelvények nem érvényesek. Jegyelővét d. e. 10 óráig!

**Génua hercege,** Schiller tragédiája 6 felvonásban Erna Moróna és Paul Wegener főszereplésével délután 3 órakor kerül műsorra a Vígyszínház-mozgóban. 5 és 8 órakor Balzac világhírű regénye két részben, 10 felvonásban zenekarral a Gályarab lesz műsoron csak egy napig.

**MERKURIROGÉP-VÁLLALAT.** Irógépek, javítások és kellek raklára. TELEFON-SZÁM 540.

**SPORT.**

**Viharos közgyűlés a DEAC-ban.** Elsőnek emlékeztünk meg arról a válságról, mely a Debreczeni Egyetemi Athletikai Clubban kitört dr. Darkó Jenő egyetemi tanár mozgalmá révén, akinek az volt az álláspontja, hogy a DEAC vezetőisége tisztán az egyetemi ifjuság köréből kerüljön ki. A két párt a DEAC mai közgyűlésén mérte össze erejét, mely iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg. A közgyűlés a késő esti órákig tartott és bővelkedett izgalmakban. Botrány is tört ki, melynek következtében egy fiatal embert ki kellett a teremből vezetni. A közgyűlési tagok nagy része a szavazás előtt eltávozott és utána simán keresztülment dr. Darkó szabálymódosítása, mely szerint a jövőben a DEAC világi sportvezetői csak a szakosztályokban helyezkedhetnek el és mint ilyenek lehetnek — szakosztályonként 3-3 taggal — hivatalból tagjai a választmánynak. Tisztséget nem viselhetnek. Hogy milyen kihatással lesz ez a DEAC jövő vezetésére és irányítására, azt ma még nem állapíthatjuk meg, de azt már közölhetjük pozitív forrásból nyert értesülésünk szerint, hogy a futball-szakosztály tagjai alapos megfontolás tárgyává teszik követendő lépésüket. Nánassy Zoltán, a DEAC intézőjét munkatársunk előtt tett nyilatkozata szerint becsületszava köti arra az esetre, hogy dr. Darkó álláspontja keresztülmegy és mint-hogy ez ma megtörtént, bejelentette kilépését. Az új vezetőség tulnyomólag medikusokból áll.

**Megindul a tréning.** Már csak két hét választja el a csapatokat a bajnoki forduló első mérkőzésétől, de az időjárás szélsője folytán még egyik csapat sem kezdhetette meg a tréningeket. A pályák ugyanis még teljesen használhatatlanok és így igazán nem lehet kívánni a játékosoktól, hogy a havas-sáros pályákon egészségüket kockáztassák. Vasárnapra pedig a legtöbb debreceni egyesület tréninget tervezett, amelyek azon-

ban csak a legnagyobb jóakarral lesznek megtarthatók. A DTE nagyerdei sporttelepét még mindig vékony hóréteg fedi, a melyet csak itt-ott olvasztott fel a langyos időjárás, de bizony játékra alkalmasnak aligha lehet mondani. Nagy nehézséget okoz azonkívül a pálya megközelíthetlensége is, mert a vilamos megállónál mindjárt egy nagy tó fogadja a leszállót és a pályára kivezető út is valóságos sártenger. Jó néhány meleg nap kell még, amíg a salakos pálya megtisztul a hótól és annyira kiszikkad, hogy játékra alkalmas lesz. A hótól megtisztult pályát egyébként újból lefogja hengereltetni a DTE vezetősége. — Nem sokkal jobban áll a DKASE ügető-téri pályája sem. A pályáról lehordták ugyan a havat, de a puha, földes talajú pálya annyira laza még, hogy ott játékról még kevésbé lehet beszélni, mint a DTE pályánál. A pályához vezető utat itt is sártenger fedi. Talán legjobban áll a Diószegi-úti vasutas sporttelej. A két vasutas egyesület a pályáról lehordatta a havat és a salakos talajú pálya annyira amennyire ki is szikkadt, úgy, hogy a pálya nagyobb részén ma már valószínűleg trenirozni is lehet. Az azonban tény, hogy komoly tréningről egyik pályán sem lehet szó. Így aztán csapataink a 19-iki fordulón ugyan-csak kezdetleges formát fognak kiírtani és a győzelmet semmiesetre sem a papírforma, hanem a talajviszonyokhoz való minél jobban alkalmazkodni tudás fölé eldönteni.

**A DTE kilencedik teadélutánja.** Ma délután 4 órától 9 óráig rendezi a DTE kilencedik teadélutánját a Bika-kávéház iüvegtermében. A délután sikerét pompás kabaré garantálja, melynek keretében a Csokonai-színház tagjai működnek közre. A kabaré műsora lapunk hírovtatóban olvasható. A DTE jazz-band, mely e vidéken a maga nemében páratlan, új számaival hírnevét csak öregbíteni fogja. Kabaré után Magyarimre és fia zenekara muzsikája mellett tánc következik. Asztalokról ajánlatos előre gondoskodni Mózes Artur klubgazdánál (Bika, lélemelet 11.).

**CÉRNA**  
minden fűjban és számban legolcsóbb árban  
Mayernál, Simonffy-u. 1.

**Angol és francia női divattermékben**  
elváallunk legolcsóbb árú kiváló kosztim-  
köt, téli kabátokat, raglánokat, izléses tran-  
cia ruhákat, aljakat, blousokat, pongyolá-  
kat, gyermek ruhát és kabátokat. — Gyász-  
ruhák 24 óra alatt készenlének. Teljes útszállítási

**Gergelyné és Schwarcz**  
Széchenyi-utca 15. sz., I. emelet

**Hirdetmény.**  
**Veszünk kenderet**  
nagyban termelőtől. Mintaszerinti  
ajánlatokat kérünk Soroksári  
Népbank és Takarékpénztár —  
Soroksár címre.

Modern, olcsó, könnyű és tar-  
tós fedőanyag a  
**betoncserép.**  
Gyártja: **KRAUSZ ALBERT** DEBRECZEN,  
Kishegyesi-ut 2 sz., kisállomás  
mellett. Telefon 307.

**Maronit, füvet, citromot**  
és hagymát **SEGALLN.**  
legolcsóbban szállít  
**BUDAPEST IX., Csarnok-  
tér 6. sz. alatt.** Sürgőnycim:  
„Segallan”. Kérjen ajánlatot!

**GÖTSCH**  
bank és ingatlan  
forgalmi irodája  
DEBRECZEN, Piaçz-utca  
38. I. em. Telefon 7-95.  
**DOLLÁR,** lei, sokol és  
más idegen  
pénzek.  
Értékpapírok, ingatlanok  
vételre és eladása. ::  
Tőzsdei megbízások.

**ACINQ.**

— Regény. — (68.)  
Irtta: SZEKULA JENŐ

Akvinkum heteken át fűrdött az örömmámorban és a diesőségekben, melynek egy darabkája, mintha rája is aranyló sugarakat vetett volna. Már mindemaposok voltak a cirkuszi játékok és a nyilvános mulatságok, az emberek boldogan jártak a nagy jegenyefák alatt s mintha a fehér falak is fehérebben ragyogtak volna az örömtől: mintha csak ők szűlték volna a császárt.

Csak Veránusz nem tudta részét kivenni az általános örömből. Érezte, hogy továbbra is rab marad.

**XXII.**

Hét hónap mulott el. Rettenetes idő a száműzött életében. Itt kellett eltöltenie Akvinkum kegyetlen telét, hogy hetekig az utcára sem mert kilépni a nagy havak és rettentő hidegek miatt. Csak lélektelenül gubbasztott a melegítő csövek mellett a hideg atriumban: a lelke és a teste is beteg volt. Közben kitavaszkodott. Friss rügyeiket bontogatták a fák. Lobogó lángokat gyujta-

tott főt a költő az átriumban, mert emésztő hideg rázta a bibortakaró alatt is.  
— Bölesóm mellett a kárhózat namtóje is virrasztott, — suttogta elfehéredő ajkaival — az újta homlokomra a pusztulás leheletét.  
Csak kevés látogatója jött s azok is sietve tovább mentek. Elhagyottan állott a háza a város szélén, mintha láthatatlan irással az enyészet számára lett volna már kijelölve. Még Numantina asszony is elköltözött. Visszament a vejéhez Savariába.  
Mégis szállingóztak a hírek magányos visszavonultságába, amelyek lelkét napokig foglalkoztatták. A primadonna meghalt Tergestében, az adriai tengerparton, ahová egy tiszt után szökött, akibe halálosan beleszeretett. Valami gonosz betegség ölte meg őt, aki legszebb leánya volt Rómának. Ott lehelte ki a lelkét a táborban s a katonák holttestét, melynek bővös fehérségét annyi szép költemény dicsérte, a tengerbe dobták.  
— Szegény Nanno — sóhajtotta a költő s már-már szétfeszlottak a szerelmi álmok, amelyek lelküket összefonták, mégis megsíratva régi szeretőjét, akire annyi mámoros óra emlékeztette.  
Egy reggel harsogó zene riasztotta fel merengéséből. A légió költözött a városból, fölverte a kövezetet az illir lovasság könnyű-

patkója és a csengők zengését is hallotta, amint nyakukat rázták a vitéz nép karsu paripái.  
Elvonul a helyőrség. — jelentették ijedt arccal a szomszédok — a város szabad martalékul marad a barbároknek.  
A légió távozásának megvolt az oka. A birodalom történeti napokra virradt újból. Kitért a polgárháború.  
Pannoniában a dunai légiók Szeverusz Szeptimiuszt kiáltották ki császárrá.  
S már halhatatlan diadalmenetben be is vonult Rómába.  
De utólag ellenjeöltje támadt, a Balkánon Pesceniusz Nigert kiáltották ki a villáurává a katonák.  
S Szeverusz, aki felé az isteni szerencse változatlanul ontotta aranyugaraikat, az egész paurot haderőt mozgósította s lerendelte délre, hogy megütközzenek a testvérlégiókkal.  
A várost elhagyta a katonaság.  
A lakosság nagyrésze is elköltözött.  
A költőt kietlen seitések gyötörték. Álmatlan éjszakáin Juliusz Czézár emlékiratait olvastatta fel magának, amelyeket e nagy elme a gall háborúról irt.  
(Folyt. köv.)

**GYŐZŐDJ**  
Brilliansért  
a legmagasabb  
**GRITSCH**  
Verbóczy-u. 2.

Nyregyházi tele-  
resék egy a bevásá-  
ródamunkát  
**szabafatói**  
Ajánlatokat referen-  
zálási igényekkel  
**ÁRMIN** terményke-  
pest, post

**KÜRTI** C  
elsőrangú békebe-  
ismét kapható  
üzletben. Magyar  
árúság **FLEISCH**  
Központi Iroda Debr-

**Leg**  
**összek**  
mindenn  
és keres-  
tek lebo-  
gattanok  
Debreceni Kö-  
Részve-  
Perenc  
42. SZ.  
Ügyvezető: Hof

**Parfum**  
napkeleti illat-  
melyet a fővá-  
kerrel mutatni  
közön  
**Legyel**  
illatszeré-  
pest VI., N  
utca

**60 szebb**  
**modell v**  
**PIAC-UTCA**  
**9**  
**Ka**  
**Nai- és sőrök**

**GYŐZDÖDJÖN MEG!**  
**Brilliansért, aranyért**  
 a legmagasabb árt fizetem.  
**GRITSCH ékszerkereskedő**  
 Verbőczy-u. 2. SZ. (Harkamara.)

Nyiregyházi telepem részére keresek úgy a bevásárlásban, mint iródamunkában teljesen

**szakavatott hivatalnokot.**

Ajánlatokat referenciákkal és fizetési igényekkel **WERKNER ÁRMÉN** terménykereskedő Budapest, postafiók 56.



**„KÜRTI” CIPÓKRÉM**  
 elsőrangú békebeli minőségben ismét kapható minden jobb üzletben. Magyarországi egyed-  
 árúság **FLEISCHER MÓR.**  
 Központi Iroda Debrecen, Hatvan-u. 38

**Legjobb összeköttetés**  
 mindennemű bankszerű és kereskedelmi ügyletek lebonyolítására, ingatlanok adásvételére  
**Debreceni Közvetítő Bank Részvénytársaság,**  
 Ferencz József-ut 42. SZ. Telefon 13-34  
 Ügyvezető: Hoffer Sándor.

**Parfum-khyrmé**  
 napkeleti illatszer újdonság, melyet a fővárosban nagy sikerrel mutattak be az előkelő közönségnek  
**Legyel Gy. és L.**  
 illatszerészek, Budapest VI., Nagymező-  
 utca 20.

**Bérautók**  
**RECORD**  
 igen előnyös árban bármilyen hirtétlen időben kaphatók!  
**Autóforgalmi Vállalat**  
 DEBRECZEN  
 Telefon 498 Tímár-u. 38.  
 Hivatalos benzín- és olajállomás. Benzín 52 korona literenként

**Kénmáj**  
 nagyobb, kisebb tételekben kapható.  
 Gyártja: Labor Gyógyszer és Vegyészeti Gyár R.-T. Budapest, Gyár: III. Bécsi-ut, Labor nagykereskedés: VI. Andrásy-ut 35.

**Hazai és porosz kőszén, száraz tűzifa**  
 azonnali szállításra beszerezhető:  
**Bartha fátelépő,**  
 Tspotály utca 3/b. Telefon 785.

**Értékpapírok**  
 és valutakészletek és eladá-  
 sára megbízásokat elfogadok.  
 Vezek külföldi pénztet —  
**TURUL BANKÜZLET**  
 REINTZ BÉLA Debrecen, Piac-u. 55.  
 Hirtly u. 2., I. em. Telefon 466.

**Bélyegzőgyár és vésőintézet**  
**PAULO I.**  
 Telefon: 13-65

**Schuschitzky Janos**  
 :: és Társa ::  
 szénnagykereskedés  
 DEBRECEN, Szent-  
 Anna utca 7. szám.  
 Szállít:  
 porosz- és belföldi kőszén, kokszot, tűzifát szobafűtési és ipari célokra.

**Vargakerti házastelkek**  
 1 kat. holdas kerttel eladó.  
 500 kat. holdas szabócsi birtok haszonbérbe adó.  
 Bővebb felvilágosítást dr. Aczél Jenő és dr. Sajó László ügyvédek (Deák Ferenc utca 6.) adnak.

**Iz, szín, táperő**  
 az  
**UHU KÁVÉ**  
 pótlék előnye.  
**Kérje minden fűszeresnél**

**Pólyapárnák,**  
 flanel Tetragummi-  
 pelenkák, — baba-  
 rekkik, keresztelő-  
 paplan és készlet,  
 pólyakötő, inges-  
 kék stb. dus választékban kaphatók  
**DR. HEGEDÜSNÉ**  
**Gyermekdivatházában**  
 Simonffy-utca 2. sz. alatt.

**Nyiregyházi nagyobb pénzintézet**  
**főtisztviselőt keres**  
 a jelenlegi viszonyoknak megfelelő javadalmazással mielőbbi belépésre.  
 Ajánlatok az Ujságból Nyiregyháza címre »Pénzügyi tisztviselő» jellegű alatti oly módon küldendők be, hogy abban az eddigi gyakorlat és fizetési igény is megjelölendő és csak bizonyítványmásolatokkal szerelendők föl, mivel azok vissza nem küldetnek

**TÜZIFA KŐSZÉN**  
 métermázsánként legolcsóbb napi aron nához szállítva megrendelhető a  
**TURUL**  
 falkit emelő és értékesítő vállalatnál.  
 Iroda: Csapó-utca 8.  
 TELEFON: 639. sz.  
 Telep: Ujvárosi-u. 5.  
 TELEFON 12-91. sz.

**Tavaszi és nyári divatlapok**  
 óriási választékban kaphatók Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai rt. könyvkereskedésében, Piac-u. 34

**SESSLER RÓBERT**  
**szállítmányozási és vámközvetítési irodája**  
**NYIRÁBRÁNY (határállomás) a vendéglő mellett.**  
 Interurban telefonsz. 3. Sörgöncim; Sessler Nyirábrány.  
 Érdekközösségben az Egyesült Érmihályfalvai Takarékpénztár és Érmelléki Hitelbank R.-T.-gal.  
 (A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank affiliált intézete.)  
 Nemzetközi szállítmányozási és kereskedelmi megbízások, vámközvetítés. — Express- és teherdarabárúk, ugy-  
 szintén vaggontételek továbbítása Romániába és viszont előnyös feltételek és teljes garancia mellett.  
**Március 1-től közvetlen csatlakozással az Érmihályfalva-Nagykároly-Szatmár-M.-Sziget fővonalra és elágazó vonalaira.**  
 Áruk beraktározása minimális díjtételek mellett saját raktárházakban és telepen. Árulombard. Vámhitelnyújtás.  
 Idegen pénznemek vétele és eladása. Specialitás: **korona és lei átutalások leggyorsabb kifizetése legmagasabb összegig.**  
 Kérjen felvilágosítást és díjszabást.

**60 szebbnél-szebb szalmakalap modell választékkal vezet a PIAC-UTCA**  
**9 Kalapüzem**  
 Női- és férfikalapok szakszerű átformálása

